

Во имя глобального доверия

Десятки стран поддерживают нашу правую позицию



Недавно развернутая кампания иностранных неправительственных организаций «Мир для мира на Кавказе» (World for Peace in Caucasus) набирает обороты - к важному глобальному обращению о том, что сила в правде, уже присоединились более 500 НПО из 27 стран.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Сила гражданского общества в его сплоченности и убежденности, а когда вокруг идеи объединяются активисты десятков государств, ни одно ангажированное глобальное СМИ не способно переубедить миллиардную аудиторию.

Кстати, отдельное спасибо армянскому сегменту социальных сетей - благодаря их глупому упорству, достойному лучшего применения, весь мир убедился в том, что для регионального развития крайне вредна

Ильхам АЛИЕВ:

Если Армения полностью откажется от стремления оспорить нашу территориальную целостность, то очень скоро мы сможем найти мирное решение, тем более что ситуация на земле изменилась 23 апреля, после того, как мы установили пограничный пост на дороге Лачин-Ханкенди

распространяемая ими дезинформация о «блокаде и угрозе геноцида», вызванных закрытием «единственной дороги жизни» (имеется в виду Лачинская дорога, берущая начало с одноименного пограничного пропускного пункта в нескольких десятках метров от аналогичного поста соседней страны).

Политика

Во имя глобального доверия



Глобализация информации позволяет ряду стран, включая коллективный Запад и тем более постоянных членов ООН, проводить объективный мониторинг в любой точке земного шара, а потому нет смысла выдавать белое за черное и наоборот. Что же касается нарративов, с этим делом у азербайджанцев тоже полный порядок, но, в отличие от соседей, мы в национальном развитии опираемся исключительно на цикличность и спираль межрегиональных исторических событий, а не на своих «Тигранов» (кстати, современная столица Ирана, получается, «по недосмотру» названа в честь армянского царя, на самом деле не имеющего ничего общего с племенами хаев). А потому официальный Баку спокойно воспринимает «полные тревоги» обращения, в том числе недавний телефонный звонок государственного секретаря США Энтони Блинкена Президенту Ильхаму Алиеву.

Все понимают, что участие Вашингтона, Парижа, Москвы и даже Лондона в судьбах граждан Азербайджана армянского происхождения связано с итогами Отечественной войны 2020 года, когда официальный Баку самостоятельно и неожиданно для мировых центров силы в рамках международного права, в соответствии с Уставом ООН освободил оккупированные в течение 30 лет территории. При этом всем ясно, что через два года с небольшим российский миротворческий контингент покинет Карабахский регион, и это непременно случится (!), даже несмотря на «стихийные» провокации, могущие обернуться массовыми человеческими трагедиями, в сравнении с которыми нынешний сценарий с «блокадой» покажется детскими шалостями. И если уж совсем начистоту, Блинкен хочет быть уверен в этом, равно как и в том, что вместо русских или вместе с русскими в регион не войдут французы. Иными словами, Вашингтону не хотелось бы очередного тактического регионального проигрыша, случившегося в Грузии, где Париж показал себя не как союзник, а как самый настоящий вероломный противник.

Реалии последних двадцати лет показывают, что Президент Ильхам Алиев для заокеанской державы, впрочем, как и для любого партнера в геополитике, независимо от географической и идеологической близости, является единственным оптимальным союзником, честное слово которого полностью совпадает с намерениями, не запрятанными в чемодан вербального тумана с двойным и даже тройным дном. Это показал и спокойный тон беседы двух равных величин (госсекретарю США надо отчитаться перед президентом Джо Байденом, показав стенограмму о том, что им выражена собеседнику в лице лидера Страны огней «крайняя обеспокоенность» судьбами армян Карабаха, а в ответ получены заверения, что к услугам «голодающих» готовы обе дороги: внутренняя (Агdam-Ханкен-

ди, самая близкая и оптимальная, не облагаемая таможенными пошлинами) и межгосударственная (Лачин-Ханкенди, с обязательными процедурами и сборами). Какую из них население предпочтет, пусть по ней и проезжает - словом, все как у нормальных людей, включая отношения США и Мексики, граница между которыми охраняется жестче, чем, допустим, у Азербайджана с Грузией или с Россией.

Согласно статусу и должностным обязанностям, госсекретарь обязан держать руку на пульсе событий, особенно в таком горячем регионе, как Южный Кавказ, и он, наверное, тоже, хотя бы в тезисах, читал знаковое выступление Президента Ильхама Алиева на Шугинском Глобальном Форуме журналистов «Новые медиа в эпоху 4-й Промышленной революции», в работе которого принимали участие сотни наших коллег из многих ведущих стран, включая сотрудников Госдепа. И Энтони Блинкен имел возможность сравнить все параллельные этому событию процессы, включая серенькую, рассчитанную на армянскую аудиторию пресс-конференцию премьер-министра Никола Пашиняна, которая стала чем-то вроде безуспешной попытки ответить на то, что прозвучало в культурной столице Азербайджана и тюркского мира. Он не мог не заметить еще одну деталь - сразу после витиеватой речи иреванского горе-политика разразилась настоящая истерика в стане так называемых «борцов за дело Арцаха», заметавшихся в поиске новых акций протеста, а ведь эти телодвижения так или иначе несут на себе отсвет всего прозвучавшего на глобальном медиафоруме. Самое главное - важнейшие заявления главы государства не были ни опровергнуты, ни дезавуированы ни в одной (!) столице мира.

Между тем Президент Ильхам Алиев, отвечая на вопрос журналиста из США Джеймса Флу о наличии угроз государственной безопасности Азербайджана, методично разъяснил собеседнику, в том числе в расчете на глаза и уши гла-

вы Госдепа, что итоги Отечественной войны с окончательным освобождением суверенных земель от оккупантов нивелировали любые потенциальные угрозы, а с рисками из них население предпочтет, пусть по ней и проезжает - словом, все как у нормальных людей, включая отношения США и Мексики, граница между которыми охраняется жестче, чем, допустим, у Азербайджана с Грузией или с Россией. *«Во-первых, нет внутренних угроз, страна стабильна, уровень солидарности азербайджанцев мира высок как никогда, экономическое развитие самодостаточной страны впечатляет, основанием чему служат наши собственные природные и человеческие ресурсы при их эффективном управлении. Былые угрозы исходили из почти тридцатилетней оккупационной политики Армении, но мы на чеку и не забываем прошлое,*



Судя по «тревожному» звонку Блинкена, суть темы так называемой «гуманитарной катастрофы» - старая как мир пропаганда, основанная на самой сильнейшей во все времена легенде о том, что в собственных домах страдают и даже мрут от безысходности женщины, дети, старики и... коммерческие грузы

гарантируя настоящее, так как до сих пор в разных сегментах армянского общества, включая правительство, есть оголтелые реваншисты. Поэтому мы готовы к любому сценарию развития событий, и сегодня наша армия намного сильнее, чем три года назад. Причина в том, что международное право работает избирательно, а подписи гарантов мало что значат, потому мы готовы управлять любыми угрозами и защищать национальные интересы».

Сказано не просто сильно, как по писаному, а достойно самых лучших лекций самых «подкованных» лекторов ведущих вузов планеты, и вряд ли это тезисное пояснение не было замечено на дипломатическом треке всех политических центров, заинтересованных в продвижении своих «фишек» в большой игре, ради победы в которой противоборствующие стороны готовы использовать любые трюки и приемы, включая авантюру и истощные призывы к помощи международного сообщества.

Помните сказку про голого короля? Пока несмышленный ребенок, случайно затесавшийся в толпу лицемерных придворных, не высказался на сей счет, все делали вид, что оценивают не только искусство высокопоставленных кутюрье, но и изысканный вкус короля. В нашем же случае само время развенчало тактику заступников армян, буквально обхаживающих неадекватного клиента, на «геноциде» которого политические лицемеры и мошенники за минувшие 108 лет заработали многие миллиарды долларов. На благодатной для них теме и сегодня не только ряд правительств, но и меж-

дународные структуры вроде Совета Европы, ОБСЕ и Европарламента неплохо наживаются, принимая резолюции, осуждающие Азербайджан и Турцию. С нами все понятно без микроскопа, так как это антитурецкий нарратив, но «цивилизованная» Европа заодно приплетает к врагам еще и «неправильную», хотя вполне себе христианскую Россию, Госдума которой еще в 1995 году признала надуманный «геноцид армян».

Впрочем, это, в том числе политические, ментальные, психосоциальные, конфессиональные и корпоративные проблемы политиков Старого Света, связанные с многовековыми фобиями, а институционализация Организации тюркских государств еще больше подстегивает худшие ожидания их ущербного мировоззрения. Официальный Баку, как правило, не обращает внимание на подобные ужимки, исходя из подкрепленного международным правом постулата «Карабах - это Азербайджан!», со всеми вытекающими из него

последствиями: Иреван должен отказаться от поддержки как сепаратистов (ротации и финансирования не только вооруженных формирований, но и незаконных институтов управления на территории соседнего государства), так и законченных реваншистов, Пашинян должен проявить добрую волю к неизбежности регионального развития, подписав мирный договор и отказавшись от тривиального и низкопробного шапито с фурами на границе нашей страны, от цирка со слезами на глазах как в Совбезе ООН, так и на других международных площадках, включая так называемые мировые СМИ, которым согласно мультипликативному эффекту ни на йоту не доверяют ни многие миллионы туристов, посетивших Азербайджан, ни их многочисленные друзья.

Президент Ильхам Алиев в недавнем интервью телеканалу Euronews особо подчеркнул, что Азербайджан всегда нацелен на перспективное развитие событий: несмотря на вандализм оккупантов, Национальная армия по воле главы государства не стала мстить армянам Карабаха, напротив, предложила работу в местах дислокации. А правительство уже ответственно задумывается о преодолении последствий агрессии, о том, как будет выглядеть граница, какова будет реальная ситуация на земле, как сложится ситуация с коммуникациями. *«По итогам Отечественной войны Армения подписала под обязательством предоставить нам доступ к нашему эксклаву - Нахчывану, но этого до сих пор не происходит в силу деструктивной позиции армянской стороны, но если она полностью откажется от стремления оспорить нашу территориальную целостность, то очень скоро мы сможем найти мирное решение, тем более что ситуация на земле изменилась 23 апреля, после того, как мы установили пограничный пост на дороге Лачин-Ханкенди».*

Что касается нагнетаемой и Вашингтоном, и Парижем, и другими столицами (кто-то атакует, кто-то выжидает, пока зрелый фрукт сам упадет им в руки) истории про «гуманитарный кризис» в Карабахе, послужившей поводом для новой информационно-пропагандистской атаки на официальный Баку и попыток оказать новое дипломатическое давление на суверенный Азербайджан, - это тоже одно из звеньев всех событий вокруг окончательного урегулирования регионального конфликта. Безусловно, сценарий этого фильма - не про фуры и коробики с гуманитарной помощью, не про тонны сахара и соли, которые вдруг почему-то не могут проехать в Карабах, и даже не про те маршруты, по которым должны ехать грузовики в пока неконтролируемую нами часть Карабахского экономического района. Эта история, безусловно, имеет двойное дно, и она тоже - производное той бурной химической реакции, которая идет во-

круг переговорного процесса и будущего мирного договора.

А если говорить более конкретно и назвать вещи своими именами, то это попытка разнонаправленных геополитических оппонентов повысить ставки и в последний момент выторговать лучшие условия, укрепить свои переговорные позиции, рассказывая истории про «костлявую руку голодной смерти» в Карабахе и про то, что это, дескать, «зловещая рука турецких тиранов».

Если проанализировать ситуацию более тщательно, то, судя по «тревожному» звонку Блинкена, суть темы так называемой «гуманитарной катастрофы» - старая как мир пропаганда, основанная на самой сильнейшей во все времена легенде о том, что в собственных домах страдают и даже мрут от безысходности женщины, дети, старики и... коммерческие грузы.

Что касается памятного общения Президента Ильхама Алиева в Шуше с представителями мировых СМИ, то, пожалуй, одним из самых запоминающихся моментов стало пояснение причин того, почему сепаратисты дважды отвергли предложение официального Баку о встрече с намерением начать обсуждение вопросов реинтеграции. Глава государства прямо заявил, что третьего предложения не будет, и эти слова крайне своевременны в контексте того, в какой точке находится сегодня переговорный процесс с Иреваном, - это как третий звонок в театре.

Никол Пашинян признал территориальную целостность Азербайджана, причем признал ее в границах, включающих границы всего Карабаха. Помимо Армении не оспаривает принадлежность 86,6 тыс. кв. км нашей стране ни одна мировая держава, а это значит, что потуги сепаратистов «бороться до победного конца» с лживым девизом «свобода или смерть» не стоят выведенного яйца.

Надо понимать, что по обоюдному согласию или по инициативе главы государства реинтеграция армян Карабахского региона начнется в минимальные исторические сроки: на первом этапе состоятся роспуск самопровозглашенных органов власти и расформирование так называемой «армии обороны», которые представляют собой незаконные структуры, после чего автоматически произойдет постепенное принятие гражданства Азербайджана той частью армянского населения, которая останется жить в своих домах. Которых ждут все свободы, права и обязательства, предусмотренные Основным законом нашей страны, без скидок на расовую, этническую и религиозную принадлежность, и это будет справедливым исходом, позволяющим развивать весь Южный Кавказ в русле общечеловеческих ценностей. Ведь задача всех нас - научиться мыслить категориями будущего и поскорее найти свое место под солнцем в сложной конструкции нового миропорядка.